
Regione	Umbria	-	Assemblea	legislativa

AMBIENTE:	“ALLEVAMENTI	ZOOTECNICI	E	SOSTENIBILITA’
AMBIENTALE	NEL	COMUNE	DI	MARSCIANO”	–	CIRIGNONI	(LEGA
NORD)	PRESENTA	UNA	INTERPELLANZA	ALLA	GIUNTA	REGIONALE
24	Giugno	2010
In	sintesi

Il	capogruppo	della	Lega	Nord,	Gianluca	Cirignoni	ha	presentato,	oggi,	una	interpellanza	all’esecutivo	regionale	circa	i
problemi	ambientali	scaturiti	dagli	allevamenti	zootecnici	presenti	nel	territorio	marscianese.	L’esponente	leghista
chiede	di	conoscere	gli	intendimenti	della	Giunta	in	merito:	Allo	spostamento	degli	allevamenti	zootecnici	siti	nelle
immediate	vicinanze	dei	centri	abitati;	alla	sostenibilità	ambientale	degli	stessi;	alla	bonifica	dei	laghetti	collinari
riempiti	di	liquami	e	delle	due	lagune	di	stoccaggio	collegate	al	biodigestore;	al	sostegno	degli	allevamenti	in	regola	al
fine	di	incentivare	l’installazione	dei	depuratori	di	stalla”.

(Acs)	Perugia,	24	giugno	2010	–	In	merito	“agli	annosi	problemi	ambientali	collegati	agli	allevamenti	zootecnici	esistenti
nell’area	nord	del	territorio	del	comune	di	Marsciano”,	il	capogruppo	della	Lega	Nord,	Gianluca	Cirignoni	ha	presentato
un'interpellanza	alla	Giunta	regionale	nella	quale	chiede	di	sapere	quali	politiche	verranno	intraprese	al	fine	di:
“Spostare	gli	allevamenti	siti	nelle	immediate	vicinanze	dei	centri	abitati;	verificare	la	sostenibilità	ambientale	degli
allevamenti	zootecnici	con	particolare	riguardo	tra	numero	di	capi	allevati	ed	estensione	aziendale	all’interno	del
comune	di	Marsciano;	favorire	la	bonifica	dei	laghetti	collinari	riempiti	di	liquami	e	delle	due	lagune	di	stoccaggio	degli
stessi	collegate	al	biodigestore	di	Olmeto;	sostenere	gli	allevamenti	in	regola	al	fine	di	incentivare	l’installazione	dei
depuratori	di	stalla”.

“In	tanti	anni	di	governo	regionale	–	commenta	Cirignoni	-	la	sinistra	non	ha	sostenuto,	nel	Comune	di	Marsciano,	la
crescita	di	un	comparto	zootecnico	integrato	con	il	territorio	e	rispettoso	dell’ambiente,	ma	ha	invece	tollerato	la
proliferazione	incontrollata	di	allevamenti	senza	perseguire	una	seria	politica	di	smaltimento	dei	liquami	e	del	materiale
organico	da	essi	prodotto,	come	la	vicenda	del	biodigestore	testimonia”.	Per	l’esponente	della	Lega	Nord,	“è	essenziale,
al	fine	di	preservare	l’ambiente	e	la	qualità	della	vita	dei	cittadini	residenti,	che	si	proceda	quanto	prima	ad	attuare	una
seria	politica	indirizzata	al	trasferimento	degli	allevamenti	situati	nelle	immediate	vicinanze	dei	paesi,	oltre
all’ammodernamento	dei	sistemi	zootecnici	con	particolare	riguardo	–	conclude	-	allo	smaltimento	dei	rifiuti	prodotti	e
al	loro	trattamento	all’interno	di	ogni	singola	azienda”.	RED/as
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